

# SORSTÁRSÁK

A Kiemelkedően Közhasznú Fehér Bot Alapítvány lapja  
23. évfolyam 1. szám 2023. április 20.



## TARTALOM

- Farsangi mulatozás
- Érzékenyítő programok, szemléletformáló programsorozat
- Hírek a tanyáról
- Nőnap ünnepség
- 2023-as év kulturális tervei

### Farsangi mulatozás

2023. február 03 - án, a Fehér Bot Alapítvány Fejlesztő Foglalkoztatós fiataljaival farsangi mulatozást rendeztünk.

Zenés, táncos, mozgásos játékokkal elbúcsúztattuk a telet és vidám hangulattal várjuk a tavasz érkezését.



Találós kérdésekkel, kitalálós játékokkal, székfoglalóval, kalaptáncoltatással, érzékelő – mozgásos játékokkal, célba dobó versennyel és táncos mulatozással egy fergeteges hangulatú délelőttöt töltöttünk együtt. A játékokban mindenki nagy odaadással vett részt, hiszen édes nyeremények vártak a győztesekre.



## HAJDÚSÁGI SORSTÁRSOK 2023. április



A vidám farsangi mulatozást egy finom ebéd elfogyasztása koronázta meg, melynek elmaradhatatlan fogása a farsangi fánk volt.



A farsangi mulatozás hagyományát igyekszünk megtartani a Fehér Bot Alapítvány Fejlesztő Foglalkoztatójában dolgozó fiataljainak, hogy ezzel a mindennapokból kiszakadva a jeles ünnepeket megtartva formáljuk szemléletüket és kis közösségüket.

*Karcagi Márta /művelődésszervező*

### Érzékenyítő programok, szemléletformáló programsorozat...

**2023. február 08-án, a Vit-Active Egyesülettel együttműködésben tovább folytattuk szemléletformáló programsorozatunkat.**

**Vitai Klári az egyesület vezetője és Cooper vakvezető kutyus (az MVGYOSZ tulajdona) és én (dr. Petrus Anna) a Nyírmadai napsugár Óvodába látogattunk, ahol négy csoport gyerkőcnek tartottunk szemléletformáló foglalkozásokat. Beszéltünk a segítő kutyusokról, a látássérültek életéről, és természetesen Cooper is megmutathatta, hogy mit is jelent vakvezető kutyának lenni és hogyan segítenek ezek a szuper okos kutyusok a látássérült gazdiknak.**



A gyerkőcök érdeklődve hallgatták mondanivalónkat, Coopert pedig minden feladat megoldása után tapsorkánnal jutalmazták.

Hálásan köszönjük a meghívást az ovi vezetőségének. Szívből köszönjük továbbá Nyírmada város polgármesterének és jegyzőasszonyának, valamint az Óvoda vezetőségének a csodálatos ajándékot, amivel megleptek minket (Cooper-t is beleértve).

**Természetesen máskor is szeretettel jövünk majd Nyírmadára. Addig is sok puszi és pasci mindenkinek!**

**2023. február 24-én, pénteken ismét szemléletformáló foglalkozásokat tartottunk a nyíregyházi Kállay Gyűjteményben. Vitai Klári, a (Vit-Active Egyesület elnöke), Cooper - a csoki színű labrador vakvezető kutyus (az MVGYOSZ tulajdona) és dr. Petrus Anna, a**

## HAJDÚSÁGI SORSTÁRSOK 2023. április



délelőtti órákban négy turnusban ide érkező gyerekeknek beszéltünk a fogyatékkal élő emberekről, a látássérültekről, és a látássérült emberek mindennapjairól. Előadásainkat a mindennapokat segítő eszközök bemutatásával színesítettük, de természetesen a legfőbb színpont Cooper vakvezető kutyus és az ő munkájának bemutatása volt.

Cooper most is gyönyörűen dolgozott és boldogan vetette alá magát az órák végén a gyerekek és tanáraik simogatásának is.



**Hálásan köszönjük a meghívást Dajka Ágota múzeumpedagógusnak, a résztvevő gyerekeknek pedig a rengeteg szuper kérdést és választ és természetesen Cooper is köszöni mindenkinek a sok-sok Kupa simit.**



**2023. március 02-án, délelőtt a Vit-Active Egyesülettel karöltve egy szuper érdeklődő és okos ovis csoportnál jártunk, a nyíregyházi Tündérbert Keleti Óvodájában.**

Rengeteg okos kérdés és ügyes válasz hangzott el a foglalkozás alatt, amelyen többek között a látássérültekről, a látássérültek életéről és mindennapjairól és persze a vakvezető kutyusokról beszélgettünk. A foglalkozás "sztárvendége" természetesen Cooper vakvezető kutyus (az MVGYOSZ tulajdona) volt, aki

hatalmas lelkesedéssel mutatta be tudását a szabadban. A foglalkozás végén boldogan fogadta a gyerekek szeretetét és simijét.



**Szívből köszönjük a meghívást és a felénk irányuló hatalmas szeretetet. Cooper pedig nagyon szépen köszöni a sok-sok Kupa simit.**

**2023. március 07-én, a Kisari Bóbita Óvoda vendégei voltunk, ahol a Fehér Bot Alapítvánnyal karöltve egy szemléletformáló foglalkozást tartottunk.**

## HAJDÚSÁGI SORSTÁRSOK 2023. április



Két csoport gyűlt össze a tornateremben. Mi meséltünk a fogyatékossgal élőkről, a látássérültek életéről, majd megmutattuk az őket segítő eszközöket. Természetesen Cooper volt ma is a "szupersztár", hisz a gyerekek és az óvónők is imádták. Remekül dolgozott ma is, ahogy egy remek segítő vakvezető kutyától várható.

Ezen kívül szituációs gyakorlatokat mutattunk be: hogyan kell és lehet megszólítani egy látássérültet, hogyan lehet neki hatékonyan segíteni, hogyan viszonyuljunk egy vakvezető kutyához.



A gyerekek tátott szájjal hallgatták, hiszen még soha nem láttak látássérültet és vakvezető kutyát a valóságban. Ez egy olyan mese volt nekik, ami itt a valóságban zajlott körülöttük. A valóságot, a való világot nekik is meg kell ismerni, és nem lehet elég korán kezdeni!

Biztos, hogy nagy hatással volt rájuk, mert érdeklődtek és sok kérdést tettek fel nekünk, szuper ügyesek voltak! Az óvoda pedig igazán szép, kellemes és nagyon jól felszerelt.

**Köszönjük a meghívást az óvodavezetőnek, és a gyönyörű ajándékokat, amivel meglepett bennünket!**

**Programsorozatunkat a Pro Filii Alapítvány segítségével tudtuk megvalósítani.**

**2023. április 03-án, hétfő délután, ismét útra keltünk és meg sem álltunk a Nyíregyházi Arany János Gimnázium, Általános Iskola és Kollégium Szabó Lőrinc Tagintézményének kapujáig.**

A Vit-Active Egyesülettel együttműködésben - az iskola hatodik osztályos tanulóival töltöttünk el egy jó hangulatú, élményekben gazdag órát. Volt itt minden: beszélgetés, kérdések és válaszok, segédeszközök megtekintése, letakart szemű fehérbotos közlekedés, letakart szemű tanuló kísérése és persze a vakvezető kutyás bemutató, amit ezúttal is Cooper vakvezető kutyus (az MVGYOSZ tulajdona) prezentált a jelen lévőknek. Az egész foglalkozás fantasztikus hangulatban telt és nagyon hálásak vagyunk a gyerkőcöknek az aktivitásukért, a rengeteg jó kérdésért és válaszáért.





A "sztárfellépő" természetesen most is Cooper volt, aki a foglalkozás végén meg is mutatta, hogy a vakvezető kutyák is tudnak játszani és bohóckodni.

***Ezúton is szívből köszönjük a meghívást az iskola vezetőségének, a mérhetetlen szeretetet és elfogadást pedig az iskola valamennyi dolgozójának és tanulójának.***

***dr. Petrus Anna /a Fehér Bot Alapítvány munkatársa***

### **Rendhagyó osztályfőnöki óra a Fehér Bot Alapítványnál**

**2023. március 10-én, délelőtt rendhagyó osztályfőnöki óra zajlott egy kicsit másképp a hajdúdorogi Szent Bazil Gimnázium 12. C. osztályában!** A nap délelőttjén a Fehér Bot Alapítványnál voltunk vendégségben egy szemléletformáló foglalkozáson.

Megismerhettük az intézmény életét, betekintést nyerhettünk a mindennapjaikba. Meséltek a fogyatékossgal élőkéről, látássérültekről és bemutatták az őket segítő eszközöket. Közös szituációs gyakorlatokon keresztül átélhettük, hogy kell megszólítani egy látássérültet, hogyan lehet neki hatékonyan segíteni.



A délelőtt fénypontja **Cooper a vakvezető kutya** volt, aki hatalmas lelkesedéssel mutatta be tudását a diákoknak, amiért jutalomfalatok sokasága és a fiatalok szeretete, simogatása volt a fizetsége. A foglalkozás elérte a célját, hisz fejlődött a segítőkészségünk, empátiánk. Tanulságos, értékes és érdekes tapasztalatokkal gazdagodhattunk a délelőtt folyamán.

**Köszönjük házigazdáink dr. Szabóné Bokis Edina, és Szabó Krisztina a Fehér Bot Alapítvány kuratóriumi tagjainak meghívását, dr. Petrus Anna közreműködését és a motivációs gondolatokat, melyből erőt meríthetünk a közelgő érettségi vizsgákra készülve.**

**Az alapítvány vezetőségének, munkatársainak és dolgozóinak további jó egészséget és eredményes munkát kívánunk!**



***Major Olivér / Szent Bazil Oktatási Központ gimnáziumi tanára  
– a 12. C. osztály osztályfőnöke***

### **Képes hírek a tanyáról...**

Az Alapítvány és a Hajdú-Sansz Nonprofit Kft. tanyáján szépen fejlődnek az állatok, ami köszönhető a rehabilitációs foglalkoztatás keretében dolgozó fogyatékossgal élő és megváltozott munkaképességű személyeknek.

## HAJDÚSÁGI SORSTÁRSÁK 2023. április



### Nőnap i ünnepség

2023. március 10-én, délután tartotta a Fehér Bot Alapítvány és a Hajdú-Sansz Nonprofit Kft női dolgozói számára rendhagyó Nőnap i rendezvényét.

A megjelent munkatársakat először **dr. Szabóné Bokis Edina**, az Alapítvány elnöke köszöntötte,

majd átvette a szót **dr. Szabó Tamás**, a Hajdú-Sansz Nonprofit Kft. ügyvezetője és egy kis frappáns nőnap i versikével szólta a hölgy dolgozókhöz.



Az ünnepi műsorban híres magyar költők (Petőfi Sándor, Ady Endre, József Attila és Rózsa Dezső - látássérült költő) megzenésített verseivel kedveskedett a hölgyeknek meghívott vendégünk **Szatmári Tony**, aki már sokszor színesítette gitárjátékával rendezvényeinket. **Köszönjük a színvonalas műsort és a férfi kollégák színes nőnap i virágait!**

*Szabó Krisztina/ kuratóriumi tag*



**2023-as év kulturális tervei**

**A FEHÉR BOT ALAPÍTVÁNY, A GÁBOR JÓZSEF KULTURÁLIS ALAPÍTVÁNY, A  
HAJDÚSÁGI SORSTÁRSÁK EGYESÜLETE  
KULTURÁLIS TERVEI**

- **Február 24. (péntek) Farsangi mulatozás a Fejlesztő Foglalkoztató fiataljaival.**

**Helyszín:** Fehér Bot Alapítvány, Esélyegyenlőségi Ház

4087 Hajdúdorog, Fogadó u. 3-5.

Játékos, mozgásos – zenés interaktív program. Vidám hangulatban búcsúztatjuk a telet és várjuk a tavaszt. Farsangi fánk sütés...

- **Március 08. (szerda) nőnap köszöntés**

**Felelős:** Fehér Bot Alapítvány és Hajdú-Sansz NKFT.

Tervezett helyszín: Esélyegyenlőségi Ház

**Vendégművész:** Szatmári Tony – megzenésített versek - gitárjátékkal.

- **Május 06-a (szombat) Esélyegyenlőségi nap**

**Esélyegyenlőségi Nap /8 és 15/ óra között**

Felelős: Hajdúsági Sorstársak Egyesülete és a Fehér Bot Alapítvány szervezésében

Tervezett helyszín:

- Hajdúdorogi Görög Demeter Művelődési Ház Mozi nagy terme, udvara

4087 Hajdúdorog, Böszörményi út 17. (jó idő esetén az udvar)

**Fellépők:** helyi iskolák táncos csoportjai

- **Május 12. (péntek) - Munkavállalói Fórum**

Felelős: a Fehér Bot Alapítvány és a Hajdú-Sansz NKFT. dolgozóinak

Tervezett helyszín: - Hajdúdorogi Görög Demeter Művelődési Ház mozi nagy terme

4087 Hajdúdorog, Böszörményi út 17.

- **Június 23-án: nagy kirándulás reggel (6:30 órai indulás)**

Felelős: Fehér Bot Alapítvány

Helyszín: Sárospatak – Tarcál - Tokaj

**1. Sárospatak:** - Rákóczi Vár, - Református Kollégium és Könyvtár

**2. Tarcál:** - Áldó Krisztus szobor, Bánya- tó megtekintése

**3. Tokaj:** szabad program

- **Augusztus 05-e (szombat) Gyereknapi avagy „Kistérségi Gyermektalálkozó”**

**8 és 15 óra között**

Felelős: Fehér Bot Alapítvány

Tervezett helyszín:

Hajdúdorogi Strandfürdő területe, **Vidám - gyerekpárti csapata, Pajkos Mária vezetésével**

## HAJDÚSÁGI SORSTÁRSÁK

2023. április



- **Október 13-a (péntek) Központi Fehérbot napi ünnepség 15:30 órai kezdés**

Felelős: Fehér Bot Alapítvány

Tervezett helyszín:

- Hajdúdorog, Móra Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola díszterme,  
Tokaji u. 5.

**Vendégművész: Kuthy Patrícia és Ilyés Ákos a Móricz Zsigmond Színház művészei**

- **November 17-e (péntek) „Versvarázs...” Versmondó találkozó**

**Hajdúsági Középiskolák és Általános Iskolák 5.- 6. – 7.- 8. osztályos ép látó diákjai számára (14 órai kezdés)**

A résztvevők előadnak egy szabadon választott a látásról, vagy látásvesztésről szóló verset -és egy kötelezően választott verset vak költők „Óda a fényhez” című antológiájából különös tekintettel Gábor József alkotásaira, illetve szemezgethetnek az internetről is.

Felelős: Gábor József Alapítvány

Tervezett helyszín: a Hajdúnánási Kőrösi Csoma Sándor Református Gimnázium Ercsey díszterme

- **December 09-e (szombat) Mikulásvárás 09 órai kezdés**

Felelős: Fehér Bot Alapítvány Észak-hajdúsági és tanyagondnoki szolgálata és a Hajdú-sansz NKFT.

Tervezett helyszín: Hajdúdorog, Móra Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola díszterme Tokaji u. 5.

**Vendégművészek: Nyíregyházi Burattinó”Álruhás Mikulás...”, interaktív bábelőadás**

- **December 15-e (péntek) Karácsony megünneplése 14 órai kezdés**

Felelős: Fehér Bot Alapítvány

**Műsort adnak: Iskolások - Betlehemes játék... Tervezett helyszín:**

Fehér Bot Alapítvány, Esélyegyenlőségi Ház 4087 Hajdúdorog, Fogadó u. 3-5.

**Az időpontok és rendezvények szervezés alatt állnak a műsorszámok változtatásának jogát fenntartjuk!**

### HAJDÚSÁGI SORSTÁRSÁK

*A szerkesztőség vezetője: dr. Szabóné Bokis Edina*

*Szerkesztő: Karcagi Márta*

*A szerkesztőség és a kiadó címe:*

*4087 Hajdúdorog, Fogadó u. 3-5. sz.*

*Tel/Fax: 06/52 232-313, Mobil telefon: 06/30 825-3040*